

Liturgický program

22.07. – 26.07.2019

Pondelok 22.07.	Svätá myronosička a apoštolom rovná Mária Magdaléna. Návrat pozostatkov sv. hieromučenika Fóka.	6.³⁰
	* z r. Porubänovej	
Utorok 23.07.	Svätí mučeníci Trofim, Teofil a spoločníci.	6.³⁰
	† Mária Zubková	
Streda 24.07.	Svätí mučeníci Boris a Gleb, pri svätom krste nazvaní Roman a Dávid.	6.³⁰
	† Anna Drobňáková	
Štvrtok 25.07.	Zosnutie svätej Anny, matky Presvätej Bohorodičky.	6.³⁰
	† Juraj, Mária z r. Bakajsovej	
<i>Zdržanlivosť od mäsa</i> Piatok 26.07.	Svätý hieromučeník Hermolas a spoločníci. Svätá prepodobná mučenica Paraskeva.	6.³⁰
	† Ján Dzurjanin	
Sobota 27.07.	Svätý veľkomučeník a uzdravovateľ Panteleimón.	6.³⁰
	* Jakub Špaller	
Nedeľa 28.07.	7. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätí apoštoli a diakoni Prochor, Nikanor, Timón ...	8.⁰⁰
	* farské spoločenstvo <i>Zbierka: pre potreby farnosti</i>	+ <i>Hencovce</i> --- 9.⁰⁰

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacych.
Príspevky a komentáre posielajte na:
nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 46

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Žiť nový život

Zamysleli ste sa niekedy nad svojou spásou? Mnoho kresťanov **spásu** berie ako **niečo**, čo sa **udeje po smrti**. Myslia si, že musia ťažko pracovať, aby **boli po smrti spasení** alebo aby **spásu ne-stratili niekde cestou**. „Teraz je deň spásy.“ (2 Kor 6, 2) **Spása nie je niečo, čo sa udeje v budúcnosti, ale fakt, ktorý sa udial, pred 2 000 rokmi na kríži a ty si to objavil, keď si vyznal, že spásu potrebuješ a prijal Jeho odpustenie, ktoré si tu po celý čas mal**. Boh ti daroval život, život v Jeho spáse pre dnešok, zajtrajšok a po všetky dni, po ktoré sa budeš ukrývať v Jeho mene.

Evanjelium prehlasuje, že svätí sme, pretože sme zomreli v Kristovi a spolu s Ním sme vstali z mŕtvych. Evanjelium ohlasuje svätosť a spásu ako stav, z ktorého začíname žiť život, nie ako stav, ku ktorému sa možno na konci života dopracujeme, alebo ak sa nám to nepodarí, ponúkne nám ďalší postup, ako sa zbaviť nečistoty po smrti utrpením a trýznením.

Keď Ježiš uzdravil slepca pri Jerichu, povedal mu „*Pozerať, tvoja viera ťa uzdravila*“. Slepce vidí, pretože cez vieru prijal nový život. Prijal spásu a tá ho uzdravila.

Boh Ti nedaroval vieru v Ježiša, aby si sa po celý život trápil, žil v chorobách, bál sa, či to dotiahneš aspoň do očistca. Keď sa všetci naokolo pohoršovali, že Ježiš „*vošiel k hriešnemu človeku*“ (Lk 19, 7), Ježiš im odpovedal „*Dnes prišla spása do tohto domu*.“ (Lk 19,9). Ktože to vošiel do domu? Ježiš! Ježiš a spása je to isté. **Ježiš vošiel do tvojho života, a ty od momentu, keď ho v ňom uvidíš, keď rozpoznáš, že po celý ten čas tam bol, žiješ život plný Božej záchrany, uzdravenia, ochrany a spásy.**

Boh ústami proroka Izaiáša hovoril: „*V čase prijatia ťa vyslyším a v deň spásy ti pomôžem, zachovám ťa*.“ (Iz 49,8). V Ježišovi ťa Otec prijíma bez výhrad. Pre teba, ktorý si v Ježišovi, platia Otcove slová o pomoci, záchrane, spáse a uchovaní.

Keď prichádza utrpenie, trpíš strachom z konca sveta, strachom zo smrti, symptómami choroby, prenasledujú ťa myšlienky, že by si tu radšej nebol, aby ťa Boh zachránil od utrpenia, povedz si: „*Vítam Ťa, Ježiš, v mojom živote. Dnes prišla spása, ochrana, uzdravenie, život do môjho domu*“.

Príklad milosrdného Samaritána: Spolucítenie je skúšobný kameň kresťana

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Dnes nám evanjelium predkladá povestné podobenstvo o „dobrom Samaritánovi“ (porov. Lk 10,25-37). Keď sa istý učiteľ zákona spytuje, čo je potrebné na zdedenie večného života, Ježiš ho pozýva nájsť odpoveď v Písme a hovorí: «Milovať budeš Pána, svojho Boha, z celého svojho srdca, z celej svojej duše, zo všetkých svojich síl a z celej svojej mysle a svojho bližneho ako seba samého» (v. 27). Existovali však rozličné interpretácie, koho treba považovať za „bližneho. A tak sa ten človek opäť spytuje: «A kto je môj bližný?»» (v. 29). Vtedy mu Ježiš odpovedá podobenstvom.

Je to nádherné podobenstvo. Pozývam všetkých zobrať dnes do rúk evanjelium, Evanjelium podľa Lukáša, desiatu kapitolu, verš 25. Je to jedno z najkrajších podobenstiev v evanjeliu. A toto podobenstvo sa stalo paradigmou kresťanského života. Vďaka evanjelistovi Lukášovi máme tento poklad. Hlavným hrdinom krátkeho rozprávania je Samaritán, ktorý postretnie pri ceste človeka olúpeného a dobitého zbojníkmi, a postará sa o neho. Vieme že Židia brali Samaritánov s pohrdaním, považujúc ich za cudzích vyvolenému ľudu. Nie je to teda náhoda, že si Ježiš volí práve Samaritána ako pozitívnu postavu podobenstva. Takýmto spôsobom chce prekonať predsudok, ukazujúc, že aj cudzinec, aj taký, čo nepozná pravého Boha a nechodí do jeho Chrámu, je schopný správať sa podľa jeho vôle, zakusujúc spolucítenie s bratom v núdzi a pomáhajúc mu všetkými prostriedkami, čo má k dispozícii. Po tej istej ceste už pred Samaritánom prešli kňaz a levita, čiže osoby zasvätené Božiemu kultu. Avšak keď zbadali toho úbožiaka na zemi, prešli povedľa bez zastavenia, pravdepodobne aby sa neznečistili jeho krvou. Dali prednosť ľudskému predpisu – neznečistiť sa krvou – viazanému na kult, pred veľkým prikázaním od Boha, ktorý chce predovšetkým milosrdenstvo.

Ježiš teda predkladá ako vzor Samaritána, práve niekoho, kto nemal vieru! Aj my pomyslime na mnohých ľudí, ktorých poznáme, azda agnostikov, ktorí konajú dobro. Ježiš si vybral ako vzor niekoho, kto nebol mužom viery. A tento človek, tým, že miluje brata ako seba samého, dáva najavo, že miluje Boha celým srdcom a zo všetkých síl – toho Boha, ktorého nepoznal! –, a vyjadruje súčasne pravú nábožnosť i plnú ľudskosť.

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190714001>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

